



съ иллюстрированнымъ воскресеніемъ приложеніемъ „НАШЪ МИРЪ“
ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

Sonntag-Ausgabe Nr. 17

№ 1032-й

Воскресенье, 27 апреля 1924 г.

5-й Г. ИЗД.

RUL, russische demokratische Tageszeitung
Gegründet von I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff †

Сегодня Наш мир

Объявление. Цена въ золотыхъ маркахъ:

20 золотыхъ пфенниговъ за миллиметръ (ширина
сторонъ) въ отдельныхъ объявленияхъ,
15 золотыхъ пфенниговъ за миллиметръ за объ-
явление о поминкахъ и смерти,
10 зол. пфенниговъ для врачей,
15 зол. пфенниговъ для прас. новобрачныхъ,
10 зол. пфен. за миллиметръ для пишущихъ машинъ.

Основанъ И. В. Гессеномъ, проф. А. И. Каминка и В. Д. Набоковымъ †

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

Берлинъ, 26 апреля.

Уже поднесь Фаустъ къ своимъ устамъ чашу съ ядомъ, уже стоять огъ на самой грани самоубийства, какъ вѣтъ о Воскресеніи и трезвость пасхальныхъ колоколовъ вернули его къ жизни и надеждѣ, — къ той надеждѣ, которая является душою жизни. Безнадежность это — смерть. И мы были мертвы, давно мертвы, если бы въ глубинѣ души не таилось у насъ, обновляемое каждой весной, упованіе на то, что и намъ, и нашей странѣ предстоитъ еще радостное возрожденіе. Репетансъ въ исторіи могъ совершиться только потому, что онъ совершается въ сердцѣ. Пока оно бьется, до тѣхъ поръ мы смерти не принимаемъ и въ ней не видимъ окончательного завершенія своей жизненной дороги. Пусть въ прошломъ — смерти, пусть кругомъ, вблизи и вдали, — вѣяніе безчисленныхъ могилъ, всетаки въ самую утомленную и истерзанную душу льетъ свои лучи убѣдительная весна. Бываетъ медленнѣе приходъ; и изъ цѣлыхъ объятій своихъ долго ежъ не выпускаетъ ходиль, но мы знаемъ, наѣврное знаемъ, что она все таки придетъ. Весна — поручительница. Она рукается за будущее. Она такъ наглядно показываетъ пробужденіе природы, что невольно вѣришь и въ свою продолженіе — свое и своей родины. «Засѣданіе продолжается». И никакія бомбы, никакія покушенія не могутъ его прокончить и дотла разрушить процессъ человѣческой работы.

И такъ знаменательно, что эту свою направленность къ будущему, къ продолженію, къ вѣчному завтра живые люди распространяютъ не только на себя, но и на тѣхъ, кто уже умеръ. Людямъ недостаточно того, что они живутъ, что они еще будуть жить, — нѣтъ, они дѣлются весною и съ тѣми, для кого наступила удача, казалось бы, послѣдняя и неотмѣнная зима. Не признаю я не только своей, но и чужой смерти, и въ юно общаго безсмертия зову всѣхъ. Пасхальное яйцо приносимъ мы и на родныя могилы. Ушедши возвращаются. Воскресеніе — чудо; но такъ психологія вѣра въ это чудо, что и самыи скептическій духъ не можетъ отъ нея отрѣшиться вполнѣ. Ибо сердце не всегда скептически, — эту печальную привилегію предоставляетъ оно уму. Изъ всѣхъ мыслимыхъ чудесъ воскресеніе — чудо самое естественное. Въ самой природѣ нашо мышленіе есть иѣтъ воскрешающее: оживаетъ все, къ чему не прискасается наша мысль. Свой глаголъ спрягается она въ вѣчно настоящемъ времени; и все живеть, покуда мыслится. Мы привыкли уже къ тому постоянному чуду, какое представляется собою наша память, и оттого недостаточно цѣнить ее какъ разъ въ этомъ ея качествѣ, въ качествѣ противоборствующаго смерти, смертью покидающаго, надъ смертью торжествующаго воскресеніе. Между тѣмъ, память, это — именно воскресеніе, внутреннее воскресеніе, которое неизменно происходитъ съ нами и въ насъ, и не довольно ли ея, этой благой вѣсти, этого несомнѣнно-

„Чека“ германскихъ коммунистовъ.
(Отъ собственнаго корреспондента).

Штуттгартъ, 26. 4.

Въ связи съ арестомъ коммунистическихъ курьеровъ въ Штуттгартѣ «Süddeutsche Zeitung» публикуетъ разоблаченіе дѣятельности немецкой коммунистической Чека.

Группа, называвшая себя «Чека германской коммунистической партии» была образована по русскому образцу въ концѣ 1923 года. Нелегальный центральный комитетъ германской коммунистической партии возложилъ на эту группу задачу устранить измѣнниковъ и особенно опасныхъ противниковъ коммунистической партии путемъ убийствъ: дѣятельность группы охватывала всю Германію. Во главѣ этой группы стоялъ коммунистъ, прозванный себѣ партійную кличку Гельмутъ. Въ дѣятельности онъ оказался русскимъ. Его фамилия (или русский псевдонимъ) Горевъ. Предполагаютъ, что онъ былъ также военнымъ руководителемъ центрального органа германской коммунистической партии. Полиція удалось арестовать Горева въ Берлинѣ. Члены Чека получали отъ партии изложеніе, а именно сначала 180 марокъ, потомъ 60 марокъ въ недѣлю. Свѣрхъ того имъ выдавалась прибавка на дорожный въ размѣрѣ 50 проц. Вступавшіе въ группу лица принимали прилагу по слѣдующей формулѣ: «Обязуюсь своей пролетарской честью работать въ качествѣ члена группы по охранѣ партіи. Измѣнъ за вторую половину ноября 1923 г. получила 33.000 долларовъ.

Обнаружены планы покушенія на генерала Секта и виртембергскаго министра Больца. Также по автомобилю. При арестѣ у нихъ было найдено оружіе. Имѣвшіеся у нихъ револьверы были заряжены и часть пуль была подпилена для придания имъ дѣйствія разрывныхъ. Въ составъ измѣненной Чека входили Феликсъ Нейманъ, изобрѣтатель изъ Берлина, главарь всей группы, Эрнстъ Пеге — основатель лейпцигской коммунистической группы, Йоганъ Сонъ, Рудольфъ Маргисъ. Въ общемъ въ составѣ Чека было семь членовъ. Въ распоряженіи ихъ были огромные денежныя средства. Изъ взятыхъ полиціей секретныхъ документовъ группы видно, что Нейманъ за вторую половину ноября 1923 г. получилъ 33.000 долларовъ.

Обнаружены планы покушенія на генерала Секта и виртембергскаго министра Больца.

Англо-совѣтская конференція.

Лондонъ, 25. 4.

По сообщенію агентства Рейтера первая комиссія англо-русской конференціи, разыскивавшая вопросъ о долгахъ, собралась сегодня утромъ. Комиссія по вопросу о тѣговыхъ договорахъ тоже засѣдала сегодня. Раковскій заявилъ, что переговоры подвигаются хорошо и что никакихъ серьезныхъ разногласій пока не обнаружилось. Раковскій думаетъ, что окончательные результаты по некоторымъ вопросамъ будутъ достигнуты черезъ нѣсколько недѣль. Откладывается разрешеніе отдельныхъ вопросовъ до достижения общаго соглашенія не предполагается.

Похороны П. И. Новгородцева.

Прага, 25. 4.

Въ честь дня на Ольшанскомъ кладбище состоялись похороны П. И. Новгородцева. Отѣлѣваніе совершилъ епископъ Сергій и Сергій Булгаковъ.

У могилы было произнесено много рѣчей. На похоронахъ собралось большое количество народа.

шаго благовѣста души, для того, чтобы мы повѣрили въ свою сверхвременность, въ неистощимость своего психического существа?

И потому люди самыхъ различныхъ вѣръ и даже безвѣръ, волей или неволей, сознательно или безсознательно, самой сутью своего общества-человѣческаго естества, сопричастны къ воскресенію Христову и не могутъ и не быть участниками этого свѣтлого праздника, сопротивляющимъ пасхальному цира, не могутъ не проникнуться чаственіями великой и благодатной ночи. И въ такомъ смыслѣ, въ смыслѣ хотя бы символа только, для кого же Христосъ не воскресъ, кого въ свои прозелиты не зачисляетъ это психологическое христианство?

Ему противится, конечно, официальная Россія: вѣдь она издѣлѣется надъ христианствомъ не только какъ надъ определеніемъ религіи, но и надъ его идеалистической сердцевиной вообще, надъ самыми моментами вѣры, надъ утверждениемъ и членениемъ потусторонности. Казенное міросозерцаніе современной Россіи глубоко враждебно тому интиимному стремленію сердца, которое побуждаетъ настѣ территоію жизненного дѣла, мыслью и, за предѣлами земного круга; это міросозерцаніе очень тѣсно понимаетъ міръ, и материализмъ со-

вѣтскихъ властителей, это — провинциализмъ. Они исповѣдуютъ и другіе заставляютъ исповѣдывать саму плоскую форму материализма и какъ разъ этимъ владеютъ въ то самое мѣшканство, въ ту самую буржуазность, которая они собирались побороть.

И если бы, насытившись надъ блажами небесными, они хотѣли былью подвластныхъ благами земными... Но мы знаемъ, что отказавшись отъ духа и въ духѣ отказавшись отъ души и въ душе, они — не въ причинной ни въ связи съ этимъ? — оказались и сами нищими не только духомъ, но матеріей, и въ такую же нищету повергли и другихъ. Въ странѣ принципіальныхъ безбожниковъ и материалистовъ, въ странѣ, открыто поднявшей флагъ Антихриста, миллионы людей погибли отъ отсутствія самой элементарной материальности.

Но, можетъ быть, недаромъ скажалъ про нашу родину ея мудрый поэтъ: «удрученный ношой крестной, всю тебя, земля родная, въ рабскомъ видѣ Царь Небесный, исходилъ благословія». Хотется вѣрить, не можетъ не вѣрить, что эта щедроисполненность принесетъ еще свои плоды, что Россія, не кончилась, что ея хвастъ не продолжается».

Въ этомъ номерѣ 12 страницъ

Сегодня въ номерѣ

Христосъ воскресе.

За недѣлю — И. О. Левина.

Русская учителница —

Б. Каменецкаго.

Стихотворенія — И. Буніна.

Лиза — Тэффи.

Благость — В. Сиринъ.

Царевичъ — И. Лукана.

У тюремы — М. Радинъ.

Въ гостяхъ у славянинъ —

Евг. Жукова.

Библиографія.

Рецензии — проф. Л. Карсавина,

А. А. Гра; В. Е. Т.; и др.

За недѣлю.

Вокругъ репарационнаго вопроса: — Избирательная кампанія въ Франціи.

Между Парижемъ, Брюсселемъ и Лондономъ въ послѣдній днѣ происходилъ ожесточенный обѣйтъ мѣткій по поводу разногласій, обнаружившіхся среди правителей Англии въ толкованіи заключительной репарационнаго экспертовъ. Они, какъ известно, высказались за восстановленіе финансового и экономического единства Германіи, т. е. за отѣмы тѣхъ санкций, которые примѣняются Франціей и Бельгіей въ связи съ оккупацией Гурскаго района, представивъ слова, призывающіе къ режиму санкций, только въ случаѣ, если Германія окажется несправной въ выполнении обязательствъ, которыхъ она на основѣ программъ экспертовъ должна на себя взять. Пуанкарѣ однако, толкуетъ это постановленіе такимъ образомъ, что вопросъ обѣйтъ исключительно экономического режима, въ оккупированной области, таможенной границы и т. д., можетъ быть поставленъ, но очередь только тогда, когда Германія уже приступитъ къ осуществленію программы экспертовъ, т. е. когда новый рейтѣхъ примѣтъ весь замонопроекты, связанные съ выполнениемъ плана экспертовъ: законопроекты объ управлѣніи германскими желѣзными дорогами на новыхъ начальникахъ, о золотомъ эмиссіонномъ банкѣ и т. д. и начнѣтъ совершать платежи. Лишь тогда, по мнѣнію Пуанкарѣ, настанетъ время для разсмотрѣнія вопроса обѣйтъ измѣненіи экономического режима въ оккупированныхъ областяхъ, уходъ же оккупационныхъ войскъ Пуанкарѣ, какъ известно, въсегда откладывается.

Французскій премьеръ добивается, чтобы государство Англии уже теперь сообщило одобрение системѣ санкций, которую должны быть применены къ Германіи въ случаѣ несправности. Английское же правительство придерживается обратного взгляда, близкаго къ германскому, что прекращеніе этихъ финансово-экономическихъ санкций должно быть предварительнымъ условиемъ реализации программъ экспертовъ. Позидимому, къ этой точкѣ зрения склоняется и Бельгія. Еще болѣе склоняетъ скораго восстановленія Германіи Америка, чьи президентъ Куліджъ въ своей рѣчи на банкетѣ американской капитала поѣхалъ въ земѣ для Германіи.

Политика Пуанкарѣ очевидно диктуется въ значительной мѣрѣ соображеніями предвыборной борьбы, проходящей нынѣ въ Франціи. Эта борьба очень сложна, какъ по числу конкурирующихъ списковъ,